

¡Revolución! ¡Revolución! ¡Revolución!

La profetizó José Antonio. La quiere Franco.

¡LA EXIGE LA PATRIA!

POR LA UNIDAD IMPERIAL

Una traición que no consentimos

Está en nuestro juramento, en el viejo juramento de Falange Española. Y estamos aquí para eso, para cumplirlo, para mantener sobre todas la idea de Unidad. *Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases y entre los hombres de España.*

Porque aprendimos de boca de José Antonio, que sólo así se forja un Imperio y una nación se hace grande y puede ser libre.

Y estamos aquí para eso, para forjar la España Una, que irremediablemente nos conducirá a su eterna grandeza y libertad. España Una, Grande y Libre, como reza nuestro grito y nuestra consigna que es realidad y exactitud y canto de victoria. Primero la Unidad. Que en España no haya más que un solo latido y una sola voz y un solo brazo. Los mismos afanes y pensamientos dirigidos por idénticos caminos... Que una misma alegría nos una y una misma tristeza nos una también; porque queremos terminar con los tiempos decadentes en que la alegría de unos pocos era la tristeza de muchos...

Unidad, Unidad, Unidad...

Que aun nos duele el corazón y estamos hartos, ¡hartos! de ver en nuestra tierra española, tanto separatismo de tierras y de clases y de hombres y han caído por esta suprema idea de unidad muchos de nuestros mejores, para que ahora, en esta hora de triunfo, nos salgan al paso con propagandas fueristas y con actos de defensa al capitalismo, como ha sucedido en esa tierra española de Vizcaya. O bien para que ciertas regiones quieran cobrarse en privilegios, el esfuerzo que realizaron a nuestro lado en los primeros instantes.

No, eso no puede ser y no será. Que hay sangre por medio. Ríos de sangre que exigen de nosotros. Y no lo consentiremos. Vizcaya será de España, será para su grandeza. Serán enemigos nuestros los que pretendan conseguir algo que atente contra nuestra idea de Unidad. Serán traidores para nosotros todos los que en sus labios tengan en estos instantes la palabra hipócrita de fueros o privilegios regionales...

Sabemos de sobra lo que queremos y lo que España necesita. Luchamos desde hace tiempo porque la unidad sea una realidad en España, para que consintamos ahora ni el más pequeño átomo de esa propaganda.

Y juramos al vestir esta camisa que nos legó José Antonio, «defender sobre todas la idea de UNIDAD».

Y no entra en nuestro estilo crudo y juvenil, el traicionar los juramentos...

P. PALMEIRO

Una evasión aérea

Del ayer precursor

Afanosa actuaba la organización policíaca republicana, dócil a la consigna implacable que el «frente popular» le señalara: «Se impone la inmediata detención y castigo ejemplar de los fascistas «asesinos» que atentaron contra Jiménez Asúa», ordenaba insistente aquel Gobierno que hace ya un largo año naciera entre las «alegrías» de un Febrerillo loco como fruto de un monstruoso contubernio masónico electorero. Y minuciosos registros, vigilancias incesantes y amañados interrogatorios se sucedían, en acoso, cada vez más cerrado en rededor de aquellos tres muchachos—flor del anónimo heroísmo en días trágicos de lucha dura y abnegada—que vivían horas de terrible angustia abandonando apenas el descubierto escondite en el momento de ser invadido, y ello en forma ininterrumpida, con intervalos cada vez más cortos de reposo, cruzándose con los agentes de aquella «justicia popular» ansiosa de saciar con ellos su vil envidia democrática, siempre ensañada contra toda superioridad o bizarría.

Tensa, impalpable y entusiasmada en fluído, contacto de codos y espíritu, la naciente organización nacional que presentía el cercano alborear entre tanta tiniebla, velaba, escasa de medios, pero plétórica en entusiasmos, por la suerte de aquellos jóvenes—casi niños—símbolos ya por su generosa audacia, del nuevo Estado que se forjaba entre el dolor y la comprensión.

Me cupo el honor de que hasta mí llegara—por noble conducto de ilustres Caudillos—la demanda de ayuda, aprestándome a aportarla con plena alegría en desprecio de las sirenas malminoristas que eternamente aconsejaban «la reserva de esfuerzos para otras más importantes ocasiones» como si la escuela de la inhibición, ante el gesto noble no fuera ruta segura para la deshonra y la derrota.

Ante la apremiante persecución policíaca—el cerco se cerraba irremisiblemente—se ultimaron los preparativos de la evasión que habría de constar de una primera y arriesgadísima etapa inicial por carretera y de un último asalto entre las nubes cargadas y de viento mar-

pero y los agrestes picachos pirenaicos.

Pamplona, ciudad de leyendas y aventuras, fué el lugar señalado para el encuentro. Un retraso de cortos instantes en su llegada al aeródromo impidió que al volar sobre el mismo en clandestina fuga desde Francia, percibirá las convenidas señales, aunque según más tarde averigüé el ronroneo de mi motor llevara a los oídos fugitivos, como un canto de esperanza, rotunda afirmación de Santa camaradería.

Al día siguiente,—venciendo infinidad de dificultades para despistar a la policía y servicio de aduanas francesas tarea en que cinco años de conspiración me habían ciertamente especializado—y luchando con un vendaval huracanado, pude al fin abrazar aquel puñado de héroes evadidos, y acompañantes; acomodando, únicamente a dos de ellos, por falta de espacio en el reducido avión, y despegando sin tardar hacia su liberación. Mientras tanto, el tercero y el más voluminoso personaje, debía esperar mi regreso, con el consiguiente riesgo de que todo se descubriera y fracasara. Mas no lo permitió la providencia, y después de depositar en tierra extranjera mi preciada carga, recogí al que faltaba, despidiéndonos emocionados de aquellos parajes que meses más tarde volvería a pasar en el florecimiento magnífico del movimiento salvador, entre vibrantes gritos de ¡Arriba España! ¡Felizmente, mi pájaro rebelde había burlado nuevamente a la República...

Aunque en Francia debido a inevitables indiscreciones fuimos detenidos y procesados, sufriendo aquellos valientes jóvenes días de dura persecución ante las reclamaciones de ex-

tradición del Gobierno madrileño, irritado por la desaparición de la presa que creía segura: vencimos al fin, en toda la línea dando una sensación ante propios y extraños, de que una estrecha compenetración en el deber nos impedía abandonar en la desgracia a nuestros luchadores de vanguardia.

Por ello asimismo pudieron unirse tan bravos guerreros desde su iniciación a la Santa Cruzada. Uno de ellos, Aznar, familia benemérita de héroes y mártires logró ya la suprema gloria de su total sacrificio por la España Imperial a quien servía; los otros dos luchan en el frente continuando las luchas de ayer en las calles.

Ignoro entre el fárrago vertiginoso de la guerra, si viven aún sobre la recia tierra de nuestra Patria, liberada, o consiguieron igualmente ascender mas arriba que aquellos luceros que atraían en proyección viril sus brazos hacia el cielo y hacia un maravilloso amanecer sus puras miradas brillantes de esperanza.

Donde quiera que esteis camaradas del ideal. recibir, con este recuerdo de aquella evasión emocionante, el cordial saludo de quien se honró siendo vuestro piloto sobre los verdes montes de Vasconia, solar de tanta heroica epopeya, rescatados ya, para siempre, por la gran España que soñásteis en tiempos bien mezquinos, con el triunfo de sus armas, animadas por la fé de vuestros nobles espíritus juveniles.

JUAN ANTONIO ANSALDO

Lea V. LUCHA

Turolenses:

¿Cuándo sabréis que la Falange tiene una bandera de luto y de sangre que honra los balcones de quienes saben y comprenden lo grande que es morir por España y la Falange...?

Anuncie Vd. en LUCHA

Español: Saluda siempre con la mano en alto.

Cada vez que así saludas, confiesas tu amor a España, tu fe en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya Una, Grande y Libre, y ello de un modo categórico, definitivo.

Español: Saluda siempre con la mano en alto.

Sobre la repatriación de voluntarios

Un significativo artículo de «Il Popolo D'Italia»

Con fecha 1 del corriente mes de Julio, «Il Popolo d'Italia», cuya alta inspiración directa es bien conocida, ha publicado un interesante artículo, bajo el título «Los voluntarios y Londres».

Empieza recordando que las primeras propuestas efectivas de no intervención partieron de Italia y Alemania, en Agosto de 1936, siendo entonces rechazadas por Francia e Inglaterra porque, en homenaje a los principios, ya no tan inmortales, de sus respectivos regímenes «no tenían medios para impedir la salida de voluntarios, colectas de dinero, mítines de solidaridad, etc.»

Continúa diciendo: «La 3 Internacional o, mejor dicho, el Gobierno de Stalin, que repetidas veces ha exaltado públicamente la ayuda prestada en todas formas y por todos los medios a los bolcheviques de Valencia, trazó en los siguientes términos el programa de acción; Partirían de Rusia cuadros de oficiales y armamento en tanto que en los países del Occidente Europeo, limítrofes de España, se alistarían todos los antifascistas para constituir de este modo brigadas internacionales a las órdenes de jefes rusos. El carácter que desde el principio los rusos dieron a la lucha, fué claro y proclamado sin ambages. Se trataba de aplastar al fascismo. Examinense las colecciones de los periódicos antifascistas de Europa, y no se tendrá duda alguna acerca del particular. Se calcula que en el segundo semestre de 1936, el número de voluntarios que de todas partes de Europa y, sobre todo, de Francia, han ido a España, no es inferior al de 50.000. Únicamente empezaron a partir los primeros voluntarios italianos para España hacia fines del año último. Habida cuenta de la importancia, tanto española como internacional, que adquirió la guerra de España, las Camisas negras no podían quedar indiferentes. Incluso si Franco no hubiese tenido necesidad de hombres, era necesario darle una prueba de solidaridad y salir al campo a luchar contra el antifascismo. Fueron los rusos los que dieron a la guerra civil de España el

carácter de una guerra europea de doctrinas. No recoger el guante de desafío, hubiera sido suicida».

Añade que, ello no obstante, desde que el Comité de No Intervención de Londres adoptó el acuerdo de prohibir la salida de voluntarios, Italia lo ha respetado escrupulosamente, mientras que es notorio que Marsella sigue siendo el centro base de reclutamiento para rojos, y existen otros muchos en Francia que operan bajo absoluta tranquilidad bajo el ojo, más que benévolo, protector de la policía del Frente Popular.

«Y ahora—sigue diciendo—en tanto no se consiga impedir el continuo paso de voluntarios de Francia a España, se pretende repatriar a los que ya están en España. ¿Por qué?

Ahora bien; antes de que los miembros londinenses del Comité de no Intervención impongan sus respectivos cerebros una severa, si que también agotadora destilación a través de los alambiques de los procedimientos de los eventuales controles, nosotros les decimos por vía de advertencia previa que la repatriación de los voluntarios extranjeros está rodeado de tales complicaciones, que se puede decir que es casi imposible. ¿Quién tiene poder por ejemplo, de llamar a toda la turba de expatriados italianos, franceses, suizos, judíos sin patria, que están fuera de la acción de no importa qué Gobierno? Por lo que respecta a los voluntarios italianos, como no fueron mandados por el Gobierno, éste no tiene medios de llamarlos. A partir del día en que desembarcaron en España y se encuadraron en las fuerzas nacionales españolas, automáticamente se pusieron bajo la dependencia de Franco, y solo el Generalísimo español, antes o después de la victoria, puede exonerarles de la obligación que contrajeron, el Gobierno italiano no lo puede hacer, y desde ahora declara que no lo hará.

Por otra parte, ya es hora de decir que la no intervención inglesa es una fábula, en la que solo creen los incautos. La realidad es que han salido de la Gran Bretaña volunta-

rios, oficiales y soldados; han partido de la Gran Bretaña armas, aeroplanos y municiones; han sido llevadas a cabo suscripciones públicas que, dicho sea de paso, no han dado un brillante resultado; se ha desencadenado por toda la Gran Bretaña una intensa actividad propagandista y apologética a favor de los bolcheviques de Valencia, con la adhesión de diputados, y de altas personalidades religiosas y políticas; la misma evacuación de las poblaciones civiles, primero en Bilbao y ahora en Santander, ¿qué es, bajo la vergonzosa hoja de parra humanitaria, sino una forma de intervención directa de la Gran Bretaña a favor de los rojos españoles, a los cuales facilita la resistencia militar?

Para dar a la proposición inglesa todo su valor, en lo que se refiere a los voluntarios, basta detenerse a pensar que la tal repatriación es pedida a gritos por Valencia y por Moscú. De aquí que se pueda deducir que favorece única y exclusivamente a los rojos.

Para terminar, nosotros afirmamos que todo lo que se podía hacer para dar a la victoria de los bolcheviques de Valencia ha sido hecho por Francia e Inglaterra, añadiendo que de parte de Italia y Alemania se ha hecho todo lo que se podía hacer para aislar el incendio español. La última palabra, la decisiva, la tiene el cañón. Una nueva gran de España está resurgiendo de la sangre y de las ruinas. La tentativa bolchevique de invasión del Mediterráneo ha fracasado. La profecía de Lenin no se ha confirmado.

El suceso es de una excepcional importancia para las consecuencias antibolcheviques de la civilización Europea.

Farmacia-Droguería

Perfumería y Optica científica

López Domar Teruel

Anuncie Vd. en LUCHA

Commemoración del primer aniversario de la muerte de Calvo Sotelo

Ayer mañana con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte del insigne patricio D. José Calvo Sotelo (q. e. p. d.) Teruel honró su memoria celebrando varias misas por el eterno descanso de quien ofrendó su vida en aras de la Patria.

Todos los actos piadosos estuvieron concurridísimos, cual corresponde a un pueblo que siempre supo honrar las virtudes de sus hijos, pues hijo suyo era aquél que fué ante todo y sobre todo uno de los más ilustres hijos de España.

Las autoridades eclesiásticas,

militares y civiles estuvieron presentes en los piadosos actos, así como todo un pueblo respetuoso y emocionado que elevó al Cielo sus preces en homenaje al gran patriota y gran ciudadano.

En los edificios oficiales ondeó la bandera nacional a media asta, y las easas particulares cubrió sus balcones con reporteros y colgaduras ostentando crespones negros.

El comercio cerró sus puertas durante los actos religiosos y como signo final desfilaron marcialmente nuestros «Flechas» por las calles de la ciudad.

Nuestros caídos La labor de nuestros «Flechas»



JAIME IZQUIERDO

¡PRESENTE!

(Caído en el frente de Toledo)

Perseguido en los tiempos difíciles y mártir en los de triunfo.

Camisa vieja, ideal puro, fanático de nuestra Falange, corazón y sentimiento de España.

Cuando en lo Alto mandes de nuevo tu falange, esta vez eterna, vuelve tus ojos hacia la tierra, mira los campos de batalla donde se está ventilando el honor de España, y señálanos el camino por el que se triunfa y por el que se muere.

Héroe de la Falange de Teruel. Por última vez:

¡Presente!
¡Arriba España!

Nuestros bravos y simpáticos «Flechas» siguen con su labor pro de la Patria grande por la que mueren sus camaradas mayores.

Nuestros Flechas de Teruel han montado en estos días de operaciones, una guardia «armada» en los hospitales de la ciudad para ayudar en cuanto esté a su alcance a nuestros heridos.

Los camaradas que regresan del frente heridos en defensa de España han acogido con muestras de simpatía este nuevo rasgo de los Flechas turolenses.

Otro rasgo digno de admiración y también en favor de los heridos, han sido el acuerdo que han tomado de regalar semanalmente a los hospitales «cien» números de «Fotos», cuyo valor total lo hacen efectivo mediante una suscripción abierta entre los afiliados.

Merecen nuestra felicitación al cumplir con su deber de falangistas y de españoles.

SERVICIOS DE GUARDIA

Miércoles, día 14.
Guardia en los Hospitales.—Segunda Escuadra del primer Pelotón.

Guardia en la Jefatura Provincial.—Primera Escuadra, tercer Pelotón.

Servicio de Retén.—Tercera Escuadra del primer Pelotón.

(Continúa en la página 7ª)

Noticias del Movimiento

HEROES

Salamanca.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 10 del actual inserta las tres órdenes siguientes de juicio con traditorio.

Terminado el juicio contradictorio ordenado con motivo de los hechos realizados por el puesto de la Guardia civil de Tocina, provincia de Sevilla durante los días 18 al 30 de Julio del pasado año, y puesto de manifiesto la heroica actuación del sargento comandante, don Lorenzo Vega, repeliendo la agresión de que fueron objeto por un número considerable de marxistas que intentaban apoderarse de la Casa Cuartel resultando muerto dicho sargento:

Se dispone se abra juicio contradictorio para esclarecer si la heroica actuación del mencionado sargento don Lorenzo Vega Loro, le hacen acreedor a la Cruz Laureada de San Fernando.

Se abre juicio contradictorio para esclarecer si los hechos realizados por el alférez provisional del tercer Tabor de Regulares de Larache, número 4, don Carlos García Martínez, el día 17 de Junio último, en la toma de la loma de Buenavista, en la que no obstante estar herido continuó en su puesto en el que halló gloriosa muerte, le hacen acreedor al ingreso en la Orden Militar de San Fernando.

También se abre juicio contradictorio para esclarecer si los hechos realizados por el comandante de infantería don Gumersindo Zamora García con destino en el primer Regimiento mixto de infantería de la primera brigada legionaria, el día 14 de Junio próximo pasado en la Sierra Galdámez, le hacen acreedor a la Cruz Laureada de San Fernando.

Andalucía y el 18 de Julio

Se han reunido las autoridades, gobernadores y presidentes de las Diputaciones de Andalucía para tratar de la celebración del día 18 de Julio en Sevilla.

Habrán diversos actos, destacándose entre ellos el homenaje popular a Queipo de Llano. Se ostentarán emblemas que se distribuirán y cuya recaudación total será para que lo aplique el general a un fin patriótico.

La charla del general Queipo de Llano

Sobre el catolicismo de los rojos

Francia suprime el control en su frontera

Buenas noches, señores. Aun cuando no sea más que por una sola vez, voy esta noche a hablar de esa famosa radio roja en la que un locutor, con muy poquísima gracia dedica todas las noches su emisión a rebatir mis charlas o sea que el «speaker» hace una charla «anti Queipo». No oigo estas charlas ni las leo; pero por una vez no está mal que le dediquemos un rato. Trata de ridiculizarme y después de decir unos cuantos chistes con muy poca gracia me acusa de no decir la verdad, y esto por que el otro día, cuando lo de Alcalá la Real, decían ellos que habían cogido un cañón, no sé cuantas ametralladoras y mucho material. Yo decía que no había nada de cierto en ello, pues sólo cogieron un pedazo de un cañón que había reventado mientras que las piezas útiles habían sido ya retiradas por nuestros soldados. Este «speaker», de alguna manera hay que llamarle, es un perfecto marxista y como tal dice muchas mentiras, pues así es la única manera de que los borregos que le siguen no se les vayan, sino ya hace tiempo que se hubieran quedado solos. A mí me llaman niño malo. Bien sabe él que yo nunca faltó a la verdad, son ellos los que dicen mentiras. Puedo reirme de los marxistas y despreciarlos.

Por todas partes van dándose cuenta de las mentiras que ellos cuentan y para ello voy a dar cuenta de una carta que he recibido de un señor de Gibraltar, escrita con motivo de un artículo publicado en «Bandera Roja» de Alicante sobre el obispo de Gibraltar, señor Richard.

En este artículo decían los marxistas que un obispo que había ocupado cargos oficiales en Salamanca, volvía tristemente impresionado por el ambiente anticatólico, impuesto por los germanos, que reinaba en la zona nacional.

La carta está escrita por un señor de Gibraltar y dirigida al director del mencionado periódico a quien acusa de haber publicado todo lo contrario de la realidad. Pues el señor Richard viene muy bien impresionado de la paz, orden y bienestar que reina en la zona liberada, y además, convencido de que con un Ejército tan magnífico como el de Franco, no hay obstáculos que puedan oponérsele. No le pide al director que rectifique el artículo, pero sí le cita para que vaya a Gibraltar para demostrarle la serie de falacias que ha destruido.

Los rojos dicen que todo lo que les acusamos de perseguir a la religión es una falsedad para deshonrarles y si no hay está para contarle el padre jesuita director del Observatorio del Ebro que se encuentra en su zona y no le ha pasado nada. Este dice que la República no quiere católicos forzados sino que lo sean por convicción. La República respeta esta opinión y trabaja por la religión y cultura. Trabaja por la cultura y destruye todas las obras de cultura de nuestros mejores literatos y esto será por que a los rojos les parece que algunos libros como el «Quijote» son facciosos. Ade-

Unas manifestaciones del Caudillo

Berlín.—El Generalísimo Franco ha hecho unas declaraciones a un representante de la revista alemana ilustrada «Leipziger Illustrierte Zeitung».

Ha manifestado que el objeto de los nacionalistas en la lucha presente es la liberación del pueblo español de las influencias del marxismo y comunismo internacionales; la conservación de todas las grandes obras creadas por la nación española, en el trascurso de su gloriosa historia, de carácter intelectual, moral, religioso y artístico; así como el renacimiento del pueblo español en una España unida, libre y fuerte,

El objetivo más inmediato, dijo el Generalísimo es el de dar fin a la guerra de modo victorioso, añadiendo que las tropas nacionalistas a no ser por la intervención de los comunistas y marxistas internacionales hubieran ganado la guerra hace ya mucho tiempo. A pesar de la ayuda prestada a los rojos españoles, el Generalísimo no duda ni un momento del éxito final e inmediato de la causa nacional de España.

Continúa diciendo, que está convencido, de que la labor con la que se ha de enfrentar el gobierno español al terminar la guerra es por lo menos tan grande y difícil como la labor militar.

Declaró también que quería expresar su esperanza de que la amistad germano-española quede profundamente arraigada, en ambas naciones, en el porvenir y que tal amistad, así como los intercambios cultural y económico entre ambos países, tendrán un valor decisivo no solamente para España y Alemania, sino también para el mantenimiento y consolidación de la paz Europea.

más en cuanto al descrédito que queremos hacer de los republicanos por su intransigencia religiosa, también debemos de pensar que si nos remontamos a los orígenes de la religión cuando Jesucristo predicaba la Buena Nueva ¿quién tenía a su lado? Nadie. Pues a matar a todos los curas y demás religiosos y a dejar uno solo. Y si este es marxista mucho mejor ¡Vaya enchufes que podía tener!

Claro es que en Bilbao es donde menos curas han matado, por esto pensamos que no deben de estar muy de acuerdo, pues han matado muy pocos, Claro está que han matado algunos, como se ha podido comprobar por una carta escrita por Julio Jauregui y dirigida a Aguirre, y en la que da cuenta de los atropellos cometidos con los sacerdotes que no eran nacionalistas.

Mañana hablaré y leeré documentos de distintos Papas condenando las actividades del pueblo vasco, que como es sabido tuvieron la desfachatez de visitar a Su Santidad el Papa, el cual no les quiso recibir.

Hasta la Prensa simpatizante con los rojos habla del fracaso de la tan cacareada ofensiva marxista en Madrid. En efecto, jamás habían desplegado ninguna ofensiva con tanto aparato como esta pero como se sabe no consiguieron romper el frente de Madrid.

El mismo parte oficial del Ministerio de Defensa es bastante significativo, pues dice que hoy se ha luchado en la nueva línea de posiciones de la sierra tomada por los rojos. Sin embargo también aquí mienten, puesto que dice que el Pardillo es suyo y esto no es cierto. Este pueblo se halla rodeado de colinas y en una parte nos encontramos nosotros y en la otra ellos, por lo que podemos decir que el Pardillo es como la tierra de todos.

La nota más interesante del extranjero ha sido la posición adoptada por Francia de retirarse del control y suprimir la vigilancia de su frontera. Eden ha dicho en la Cámara de los Comunes que presentará una fórmula que trate de solucionar el asunto del Control y de la intervención.

Da cuenta de las operaciones habidas en el día de hoy, y que reproducimos en otro lugar de este número; lee la lista de donativos y se despide con el siguiente camelo; «Pepito y familia de Zaragoza bien, así como el flaco y el gordo».

Del homenaje a Calvo Sotelo

Salamanca.—Se han celebrado hoy varios actos organizados por el Ayuntamiento en honor del ilustre patriota don José Calvo Sotelo.

El primero de ellos fué una misa solemne en la Basílica de la Catedral, cuyas amplias naves se llenaron de público devoto.

En el Presbiterio estaba la bandera española y presidiendo en representación del Jefe del Estado el gobernador militar general García Alvarez, y por el Clero español el obispo de Salamanca.

Con ellos el Municipio, el Cuerpo Diplomático y Consular y otras notables representaciones.

El túmulo en el centro de la Catedral escoltado por números de la Milicia nacional y a los pies del mismo una monumental corona de flores naturales.

La oración fúnebre estuvo a cargo del jesuita padre Peiró, diciendo, que Calvo Sotelo ostenta la representación de la Nación, por eso su figura ilustre va incorporada al movimiento salvador y liberador de España.

Su sangre fué la llamada a la vida a la España de siempre.

Habla de rebeldía santa contra los espoliadores de la Patria, y dice que este glorioso levantamiento es la suma y compendio de la tradición española. Calvo Sotelo fué redentor, patriota y mártir. Traza magistralmente su retrato, y dice que utilizaba el Parlamento recinto de falsedad y de oprobio como arma necesaria y útil.

A continuación autoridades y público se dirigieron a la Plaza de los Bardos, donde en una calle adyacente se descubrió la lápida que perpetúa el nombre del insigne tribuno.

En el acto del descubrimiento habló elocuentemente el alcalde de Salamanca en nombre de la ciudad, del crimen nefando, del movimiento invicto y de las glorias del Caudillo.

Yagua Messia dió con elocuencia las gracias al municipio, autoridades y pueblo de Salamanca, como delegado que fué hasta la disolución de Renovación Española y en nombre de las ideas que sustentó de su señora viuda y sus familiares no asesinados por las hordas. Habló el señor Yanguas en tono emocionado sobre el sentimiento racial y nacional de Calvo Sotelo y terminó invocando al glorioso primer mártir de esta histórica cruzada.

Como final el Gobernador civil de la provincia, expresó en sentidas frases todo su agradecimiento en nombre del pueblo salmantino.

La lápida descubierta dice: «Calvo Sotelo, primer mártir de la renovación de España.—A 13-VII-1936-Año triunfal».

◆ Noticias del Movimiento ◆

Los rojos no se resignan a perder las posiciones arrebatadas en el sector de Sabiñánigo

Pero todos sus esfuerzos fracasan

Zaragoza 12.—No se pueden dejar sin comentarios, dos hechos que se han producido estos días en la zona roja, y sin establecer relación importante entre el viaje a París de Negrín y la iniciación de una ofensiva general en todos los frentes. Esta ha respondido a la consigna dada desde Valnecia, después del regreso del jefe de gobierno marxista, de obtener cueste lo que cueste, un éxito militar que haga creer en los extranjeros, aunque sea momentáneamente que el campo rojo, no da por perdida la guerra.

Esta relación entre aquellos dos hechos, se ha visto más clara desde la zona liberada aragonesa.

Hace más o menos veinticinco días que Pozas, sin contar para nada con los otros frentes, había iniciado sobre el aragonés, una ofensiva para detener la entonces inmediata caída de Bilbao. Fueron tales los fracasos que obtuvo en los primeros combates, que la ofensiva paró en seco.

Me consta que por datos recogidos a los prisioneros y pasados, que en ataques contra Huesca, donde emplearon los marxistas sus máximos esfuerzos, las bajas enemigas fueron elevadísimas. Esta fué la causa de la paralización de las operaciones.

Algo muy importante debe estar en juego para el bando soviético,

cuando de nuevo vuelven a la carga y no sólo por este frente, sino por Madrid y Andalucía.

La única diferencia que existe por lo que se refiere a Aragón, es la de que la presión enemiga ha cambiado de objetivo. Antes trataban de conquistar Huesca, ahora Teruel pero lo mismo que aquella ciudad heroica del Alto Aragón, ha resistido la última embestida marxista, Teruel sabrá demostrarles una vez más, que no se conquista una ciudad cuando las posiciones, están defendidas por españoles.

Por de pronto la actividad arillera es general en todo el frente aragonés. Nuestras baterías baten posiciones y los enemigos responden. Por el contrario, la infantería sigue en todos los frentes sin moverse.

La que los rojos ejercen sobre el sector de Teruel, no es ni mucho menos, alarmante. Se ve que las fuerzas rojas no se resignan a dejar en nuestro poder las posiciones que en el sector de Sabiñánigo se les arrebataron en la última semana.

De entre los atacantes, dos muchachos pudieron pasar a nuestras filas. Hablé con ellos a las pocas horas de llegar a nuestras avanzadas. Son de Igualada y pertenecen a la quinta de 1937, fueron movilizados hace más de tres meses y a estas alturas no conocen ni la más elemental instrucción militar.

Al prepararse la ofensiva, fueron

incorporados a un batallón sanitario de montaña, encargado de recoger los cadáveres de la Sierra, a las que no pudieron llegar la ambulancia. Me dicen, que en todas posiciones de aquel sector, las guarniciones están mal armadas y desmoralizadas por completo. Ellos mismos fueron confundidos con un batallón de choque y se les envió a contener, lo que ellos supusieron, era un avance por nuestra parte.

Dice también, que a los milicianos, no se les dá el fusil, hasta llegar a puestos avanzados si bien esto no obedece a escasez de armas, pues tienen las que quieren, ya que le suministran los extranjeros, sino por desconfianza en ellos y por el temor a rebeliones en la retaguardia.

Otro detalle, que rebela la desorganización que reina entre los marxistas, es el hecho de que mi informador, no conocía a sus jefes. Sabían que al mando estaba un comandante, pero jamás dónde se encontraba; los mandos de tenientes, capitanes etc. no aparecieron por ninguna parte. No dejando de conocer estos detalles, ¿es posible que Pozas, hable de buena fé cuando asegura que su potente ejército ya reorganizado, es capaz de resistir todas nuestras ofensivas?

Prieto se niega a hacer declaraciones

París.—Comunican de Valencia que el fracaso de la ofensiva roja en el frente de Madrid, en la que estaban cifradas muchas esperanzas, ha causado enorme depresión en la retaguardia de la España marxista, y en los círculos oficiales.

Prieto se ha negado a hacer declaraciones, pero se sabe que culpa de todo al «mamarracho de Miaja».

¡Arriba España!

Otra prueba de la persecución de Euzkadi contra los sacerdotes

Otra prueba de la persecución del titulado Gobierno de Euzkadi contra los sacerdotes y religiosos. Ha sido encontrado en Bilbao la siguiente carta:

«Hay un membrete que dice—el diputado a Cortes por la provincia de Vizcaya. Presidente del Bizkay Buro Batza Bilbao—muy señor mío y distinguido amigo:—A los sacerdotes, en su mayoría vascos, que hubieron en el «Quilates», hay que añadir los fallecidos últimamente en las cárceles, detenidos todos ellos gubernativamente. Como todavía quedan en las cárceles otros sacerdotes y religiosos contra los que no hay proceso, sino de religiosidad le suplico como católico, como afiliado y como diputado nacionalista, que por la autoridad del Bizkay Buro Batza se pida al Consejo de Gobernación la inmediata libertad de todos los sacerdotes y religiosos que aun quedan detenidos y cuya detención en cárceles, sin seguridad alguna, como tristemente se ha comprobado, constituye una grave responsabilidad moral para los católicos, una afrenta y mancha para el partido y una señal de impotencia y mezquindad para el Gobierno que ve peligro en cuatro curas y frailes.

En espera de que la autoridad de su digna presidencia tome acuerdo sobre este extremo, en el sentido solicitado. Me reitero de usted incondicional servidor en jefe y amigo q. e. s. m.—Firmado.—Julio de Jánregui.—Rubricado».

Del fracaso de la ofensiva roja en Madrid

Madrid.—La lucha en los sectores de Brunete y Villanueva de la Cañada, ha continuado en las veinticuatro últimas horas con una enorme ventaja para las tropas nacionales que tienen cercados en estos sectores a 9,000 milicianos.

Los flancos enemigos son duramente castigados.

El cerco de la capital que continúa como antes y el gran número de bajas que los rojos han tenido estos últimos días han disminuído considerablemente la ya escasa moral de los milicianos.

Todos los planes de Miaja han fracasado rotunda y completamente.

Nuestras tropas han contraatacado haciendo huir vergonzosamente a los milicianos rojos.

En la jornada de ayer, en el cielo de Navalcarnero, la Aviación nacional consiguió añadir un triunfo más a su lista innumerable. Una escuadrilla roja formada de unos veinte aparatos, al intentar bombardear nuestras posicio-

nes fué atacada por nuestros cazas que derribaron trece aparatos, cinco de caza y ocho de bombardeo.

La ofensiva marxista del frente de Madrid se ha convertido en otro enorme fracaso, aunque en sus partes, para conservar la escasa moral que les queda, hablan de victorias continuas que no han existido más que en su imaginación calenturienta.

Pero los soldados conocen la realidad, aunque en sus parte pretendan encubrirla, y su entusiasmo ha salido muy resquebrajado de la dura prueba que ha sido enorme fracaso.

Anarquista fusilado en Barcelona

París.—Comunican de Valencia que ha sido fusilado Juan Navarro, uno de los jefes del Partido Obrero de Unificación Marxista (POUM).

Han sido detenidos muchos anarquistas.

Anuncie usted en LUCHA

¿Ha pretendido dimitir Miaja?

Londres.—En algunos círculos políticos ha corrido la voz de que Miaja ha presentado la dimisión de su cargo de general en jefe de los ejércitos del Centro, en vista del enorme fracaso de la ofensiva roja en el frente de Madrid.

Se afirma que no ha sido aceptada por que el Gobierno de Valencia quiere evitar todo aquello que demuestre el resquebrajamiento del ejército y de la retaguardia.

En los círculos militares se considera gravísima la situación del ejército rojo después del fracaso de la ofensiva marxista en el frente de Madrid.

Según datos fidedignos, los rojos han sufrido en esta última ofensiva, entre muertos y heridos, 15.000 bajas.

En la última jornada se han derribado 13 aparatos marxistas.

- Información del Extranjero -



El ejemplo de Portugal

En España y en una gran parte del mundo se había creído siempre que Portugal venía a ser como un protectorado de Inglaterra, como una nación sin voluntad propia y que para conservar sus apariencias de independencia se debía aliar con el imperio inglés al que se sometía en todo. En realidad, en tiempos pasados ocurría algo de esto. Pero en la nación hermana se implantó un gobierno totalitario, un gobierno que tenía por norma el elevar a su nación a la máxima grandeza y libertad. Desde entonces se ha podido ir observando como poco a poco, Portugal iba adquiriendo personalidad propia y se libertaba de toda influencia extranjera.

Ha sido necesaria que la guerra de España, viniese a comprobarlo rotundamente. Porque Portugal, desde la ini-

ciación del movimiento se decidió a seguir una política de ayuda y simpatía hacia la España de Franco, sin consultar para ello con ninguna otra nación, y sin necesidad de pedir un consejo al Imperio británico.

Y esta posición propia, esta decisión tomada por la voluntad del pueblo portugués, se ha mantenido en todo momento sin claudicaciones, cosa que viene por completo a desterrar el antiguo concepto que de esta nación se tenía en el mundo. Con ello, su prestigio aumenta de día en día y sus decisiones no caen en el vacío sino que se atienden.

Y todo esto teniendo en cuenta que es precisamente el Imperio inglés el que después había de decidirse en contra nuestra, que fué la nación a la que precisamente se le creía sometido Portugal.

Y este error desvanecido, viene a tomar más cuerpo de realidad después del discurso que Oliveira Salazar pronunció ante los oficiales del ejército y la marina que fueron a felicitarle a raíz de su atentado. En este discurso comentado por la prensa mundial extensamente, el Caudillo portugués ha afirmado: «Conviene decir en estos momentos que Portugal no depende de la Gran Bretaña a la que se tenía conceptuada como su protectora».

Este es el ejemplo de libertad que nos ofrece nuestra hermana y que España quiere conseguir, y que nosotros hemos empezado con nuestro esfuerzo a hacerlo realidad...

Que en eso consiste precisamente la ventaja de los regímenes totalitarios y de los esfuerzos unidos tras de una voluntad de mando.

EL VIGIA

El conflicto chino-japonés preocupa al mundo

París.—Según comunican de Londres, en el Foreign Office ha tenido lugar un cambio de vista en relación con el conflicto chino-japonés. Intervinieron junto con el señor Eden los embajadores de Francia y de Estados Unidos. Se trata de constituir un eje París-Londres Nueva York que evite a toda costa la agravación del problema y suviera la tirantez de relaciones entre China y Japón.

Un gran éxito de la aeronáutica alemana

Berlín.—En el aeropuerto de Bremen han sido batidos todos los records internacionales establecido para el tipo de autogiros, por el aparato construido por el profesor Heinrich Focke, uno de los más ingeniosos constructores de aeroplanos del mundo entero.

Heinrich Focke es conocido hace tiempo por sus inventos aeronáuticos de gran importancia, que siempre buscaban abrir nuevos caminos. Ya de pequeño comenzó él a construir aviones. En su carrera se pueden distinguir tres grandes etapas. Al principio se consagró al mejoramiento de los modelos corrientes. Una sensación en la aeronáutica mundial fué cuando él presentó su llamado tipo «pato». Pero no prosiguió construyendo este modelo después que su colaborador de los años, Wulf, pereció en uno de tales aparatos.

Hoy el profesor Focke se presenta de nuevo al mundo con su construcción más reciente: un autogiro que puede elevarse verticalmente y parar se en el aire, algo semejante al auto-

giro inventado por primera vez por el español D. Juan de la Cierva y Codorniu. Nada mejor para dar idea de las propiedades del nuevo modelo que citar los resultados obtenidos en sus primeros vuelos de prueba. Mientras el francés Breguet con su aparato mantuvo hasta ahora el record de altura con 128 metros, el aparato Focke lo batió con 2.500 metros. El francés alcanzó con su modelo una velocidad de 44 km. mientras el modelo alemán alcanzó enseguida más de 120 km. Es el primer autogiro que ha sido recibido oficialmente como avión pues cumple todas las condiciones técnicas de seguridad que se exigen a los demás aviones. La aeronáutica alemana, que desde hace cuatro años está bajo la sabia y activa dirección del antiguo aviador, general Goering, ha alcanzado ahora un nuevo éxito del que con razón puede sentirse orgullosa.

Chinos y japoneses

Tokio.—Se repiten los choques sangrientos entre tropas japonesas y chinas,

La situación está cada día más amenazadora y en el Extremo Oriente se respira un ambiente de guerra.

El embajador del Japón ha regresado a la capital, interrumpiendo sus vacaciones veraniegas.

Inmediatamente llamó en audiencia al ministro de la Guerra y a los generales más destacados, con los que conferenció largo rato.

Mañana se reunirá el Comité de No-Intervención para ver el nuevo proyecto

Londres.—El señor Eden tuvo hoy una conferencia con el señor Chamberlain que duró dos horas, para ultimar el plan que espera llevar mañana a la sesión del Comité que se reunirá por la tarde.

Reunión de embajadores en Londres :

Londres.—Eden recibió en la mañana de hoy a los embajadores de Alemania, Italia, Francia y Rusia, a quienes comunicó que el proyecto que daría ultimado mañana y que por la tarde lo llevaría a la sesión del Comité.

En los medios políticos londinenses se comentaban ya hoy las líneas generales del nuevo plan de control, pero que se consideraban aún prematuras.

¿Reconocerá Inglaterra el derecho de beligerancia a Franco?

Londres.—En la Cámara de los Comunes se reprodujo hoy el debate sobre los sucesos de España.

Un diputado socialista preguntó al señor Eden si el Gobierno inglés iba a reconocer la beligerancia al bando nacionalista que acaudilla Franco.

Eden contestó diciendo que hasta ahora no lo había hecho, pero que en lo futuro obraría de acuerdo con las determinaciones del Comité respecto a este problema.

Una conferencia

París.—El jefe superior del Consejo de Guerra francés ha tenido una extensa conferencia con el general yugoeslavo almirante Merdíd.

Nuevo director de „Le Journal“

París.—Se ha hecho cargo el coronel La Rocque, jefe del partido Social Francés, de la dirección del periódico «Le Journal».

Acto heroico de un «balilla»

Roma.—Comunica el cónsul italiano en Chambery, el heroico proceder de un «balilla» perteneciente a la organización de la fava.

No vaciló un momento para lanzarse al agua y salvar a un joven que se bañaba en el lago de Annecy.

Después de conseguir ponerlo a flote, logró transportarlo a la orilla.

El cardenal Pacelli, en París

París.—Esta tarde partió para Roma el cardenal Pacelli, después de haber asistido a los actos de Siceieux. En París fué recibido en el Quai D'Orsay por Delbos, ministro del Exterior en Francia.

La maniobra de Francia

París.—Se comenta por los periódicos de derecha franceses la reacción provocada en Alemania e Italia por la actitud francesa prohibiendo el Control en sus fronteras.

Son unánimes en apreciar que la medida tiende a ayudar francamente al Gobierno rojo de Valencia.

Acto necrológico en Bilbao en memoria de Calvo Sotelo

Bilbao.—Con un lleno rebosante se ha celebrado, en el teatro Arriaga, una velada necrológica de exaltación a la figura del insigne Calvo Sotelo.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos al comentar los últimos discursos de José Calvo Sotelo, mártir de la causa.

Hablaron del pensamiento del mártir respecto al separatismo, el público subrayó con ovaciones todos los ataques contra el nacionalismo suicida y criminal.

Dirigió la palabra la hija de Calvo Sotelo, que con un hondo sentimiento patriótico pidió a todos sacrificio para la grandeza de la Patria.

El público aclamó a la hija del ilustre patricio, rindiendo así homenaje a su padre y a la familia que con tanto patriotismo ha lle-

vado la pérdida del ser más querido.

El acto terminó a los acordes del Himno Nacional ante una verdadera tempestad de aplausos y vítores.

Toda la prensa y emisoras nacionales recuerdan al señor Calvo Sotelo

Salamanca.—La prensa dedica grandes titulares y numeroso espacio, para recordar la figura de Calvo Sotelo, primer mártir del Movimiento. Publica la fotografía del ilustre estadista y comenta lo terrible del asesinato que fué objeto por los sicarios de Moscú, Casares Quiroga y sus compañeros de Gobierno.

Más emisoras nacionales dedicaron gran parte de sus emisiones a ensalzar la figura del mártir.

En toda España se celebraron funerales por su alma, y en todos los balcones lucía la Bandera española, con crespón negro, en señal de luto nacional.

Anuncie en LUCHA

NOTAS LOCALES

NOTA DEL DÍA

Que la vanguardia nacional es un dechado de patriotismo y un inagotable manantial de virtudes, nos consta a todos, a los que hacemos nuestras sus ilusiones e inquietudes, y a los que «reblan» al conjuro de sus armas.

Para ella, salvaguardia de nuestra familia, de nuestros intereses, de nuestros amores, para ella todo, sin excepción ni cortapisas. Que no sienta preocupación por la parquedad de las ofrendas materiales ni desilusión por la parquedad de las ofrendas del espíritu. Que tenga cuanto el cuerpo necesita y cuanto el alma ha menester. Que en los momentos dramáticos de la lucha confie en la asistencia emocional de todos y que en los momentos tediosos de vigilia bajo las estrellas recuerde con alegría que somos constantes en la devoción.

La vanguardia de la España digna ha llegado a la perfección suprema, al cénit de su esplendor.

La retaguardia nacional merece elogios en muchos aspectos. Es un ejército con disciplina, con plena conciencia de su deber, que colabora contenta al mejor éxito de la vanguardia. En general, salvo contadas y censurables excepciones, aporta su concurso moral y material, animando al que lucha y vence, y trabajando incansable porque la lucha y la victoria sean una sola cosa.

En la retaguardia existen algunos lunares que pueden y deben ser extirpados. Uno de ellos, que queremos destacar, es la ausencia en la vanguardia de ciertos «jovencitos» en la plenitud de la vida y en la plenitud de su vigor, que pasean sus cuerpos saleños como si nada sucediera «jovencitos» que observan la guerra con la indiferencia que un jugador observaría una partida de polo, sin conciencia de lo que es y lo que representa. «Jovencitos» de veinte años, o cosa así, sin apremios económicos ni responsabilidades caseras, que no tienen que sostener un hogar ni aun ganar un sueldo para

subvenir a las propias necesidades. «Jovencitos», en fin, que mañana se beneficiarán de las ventajas que para la Patria están obteniendo a costa de sangre y sacrificios otros hombres menos «jovencitos» que ellos, menos «jovencitos» y más hombres.

Esta ausencia egoísta en la vanguardia de algunos «jovencitos», es altamente pernicioso para gran número de ciudadanos, pues si esos «jovencitos» —perdón, lector, por la redundancia, machacona— forman parte de las filas combatientes que empuñan los fusiles liberadores, muchos cabezas de familia que han dejado sus hogares para defenderles a ellos, estarían en la retaguardia ganando el pan para los suyos, y ganando, con un trabajo constante y útil, tesoros para la Patria, cosas ambas mucho más interesantes que hacer como que se hace actuando de parásitos en un eterno deambular para «matar» el tiempo cuando tanto enemigo hay enfrente por «matar».

A. BEA

En los días de triunfo, el mejor medio de honrar a la Patria: ¡Contribuyendo a la suscripción para el «España»!

(Viene de la tercera página)

Sargento de semana.—Fernando Navarrete.

Inspector de guardia.—Alferez, Jesús Puerto.

Día 15, jueves.

Guardia en los Hospitales.—Tercera Escuadra del primer Pelotón.

Guardia en la Jefatura Provincial.—Segunda Escuadra del Tercer Pelotón.

Servicio de Retén.—Primera Escuadra del primer Pelotón.

Sargento de semana.—Fernando Navarrete.

Inspector de guardia.—Alferez, Jesús Puerto.

Las escuadras citadas se deben presentar a las siete de la mañana en el Cuartel, perfectamente uniformados.

El Jefe de la primera Centuria.

¡Arriba España!

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el Jueves día 15 de Julio de 1937.

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media:

Sala A; Avelina Martínez, Luisa Navarro.

Sala C; Encarnita Ortega, María Murria.

Sala E; Isabel Asensio, Isabel Lezana.

Segundo turno, de una y media a nueve y media:

Sala A; Felicidad Millán, Joanita Muñoz.

Sala C; Pilar Ferrer, Petra Sáez.

Sala E; Cándida Dolz, Joanita García.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche):

Antonia Fontana, Teresita Ortega, Visitación Torres, Angeles Alba.

SUPLENTES

Del primer turno.—Dolores Asensio, Purificación Narro.

Del segundo turno.—Matilde Fernández, Aurea Fernández.

Del tercer turno.—María Martínez, Rosa Martínez.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Pilar García, Pilar Lezana.

Segundo turno.—Concepción Esteban, Josefina Iñigo.

Tercer turno.—Carmina Pardos, Pura G. Cordobés.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas para suplir a alguna de las designadas que con causa justificada, dejen de asistir.

Pérdida de un Carnet de Fajalange. En nuestra Redacción se halla un Carnet de Fajalange que fué perdido por su dueño. Se trata del camarada Cándido Ruiz Martín, natural de Guijosa (Gudalajara).

Dicho camarada puede pasar por LUCHA donde lo entregaremos dicho carnet.

¡Arriba España!

¡Arriba España!

Gobierno Militar de Teruel

CIRCULAR

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por el excelentísimo señor General Secretario de Guerra, comunicado telegráficamente por el excelentísimo señor General del Quinto Cuerpo de Ejército con fecha 12 del actual los señores Alcaldes de los pueblos pertenecientes a esta provincia tendrán en cuenta lo siguiente:

Primero.—Se concentrarán en la Caja de Teruel núm. 34, instalada en Instituto Provincial, calle de Mariano Muñoz Nogués, 11, desde el 16 al 22 del actual, ambos inclusive, los reclutas del reemplazo de 1938, nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente.

Segundo.—Se comprende en esta concentración y dentro de análogas condiciones los incluidos en los apartados siguientes: a) Procedentes de reemplazos anteriores y agregados a este, b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Tercero.—Los reclutas comprendidos en esta Orden pertenecientes a Caja de la zona no liberada que se encuentren en territorio liberado tienen obligación de presentarse para efectuar su incorporación a la Caja de Recluta más próxima al lugar de su residencia.

En los mismos días se incorporarán a filas todos los soldados del cupo de Instrucción correspondientes al segundo y primer trimestre del reemplazo de 1930, como así mismo los procedentes de prórroga correspondientes a dicho reemplazo y trimestre.

Los que hayan servido en Infantería o estén destinados a cuerpos de dicha arma, se incorporarán directamente a los mismos siempre que pertenezcan a las Guarniciones del Quinto Cuerpo de Ejército; los restantes se concentrarán en la citada Caja de Recluta en los días que se han señalado anteriormente.

La falta o retraso en la incorporación así como la negligencia por parte de las Autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Lo que se publica para su conocimiento y más exacto cumplimiento.

Gobierno Civil

DE LA PROVINCIA DE TERUEL

Movilización-Circular

El excelentísimo señor Gobernador Militar de esta Plaza me dice lo que sigue:

«El excelentísimo señor General Jefe del 5.º Cuerpo de Ejército en telegrama de hoy me dice: «Boletín Oficial mañana 13 publicará S. E. el Generalísimo sobre concentración reclutas pertenecientes cuarto trimestre 1938 y movilización nacidos segundo y primer trimestre año correspondiente cupo instrucción 1930 días 16 a 22 del mes actual, normas generales concentraciones y movilizaciones anteriores.—Traslado V. S. para conocimiento y a fin de que se dé la mayor publicidad».

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento.

Teruel 13 de Julio de 1937.—El Gobernador, Martín Rodríguez.

Dirección

Se advierte a los colaboradores espontáneos que LUCHA no contrae la obligación de devolver los originales aun cuando no sean publicados.

Solamente serán publicados en nuestras columnas, los que a juicio de la Dirección lo merezcan y siguiendo numeración, con la excepción de aquellos que sean de actualidad.

No se mantiene correspondencia sobre los artículos recibidos.

¡Arriba España!

Carlos Muñoz

Médico-Dentista

PARTICIPA a sus distinguidos clientes, el traslado de su Clínica Dental, a la

Plaza de Carlos Castel, 7

TERUEL

DEL FRENTE

Concurso de LUCHA

El combatiente _____

vota por el trabajo número _____

publicado el día _____

del mes _____

(Firma)

Camarada Director de LUCHA.



LUCHA

Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración y Talleres: 234 y 235.—Domicilio: Temprado 11 y 15
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mes, 2'75 Trimestre, 8'25 Semestre, 16'50 Año, 33'00

Los héroes de Albarracín van a ser liberados

Nuestras fuerzas han ocupado, brillantemente, numerosas e importantes posiciones Haciendo al enemigo incalculable cantidad de muertos Y recogiendo numeroso material

¡En pie, españoles! Hoy, nuestras fuerzas han dado el paso definitivo para liberar a Albarracín sitiada. Mañana podremos abrazar emocionados a estos héroes de nuestra sierra, que durante siete días y siete noches han sostenido altivamente el orgullo de nuestra hidalguía...

Queremos que el mundo entero conozca la proeza de estos héroes que han sabido conservar, como los del Alcázar y los de Oviedo, un puñado de tierra española entre tierra rusa. Porque sabed, españoles y extranjeros, que el pueblo de Albarracín con su escasa guarnición, ha escrito una de las páginas gloriosas de la historia de nuestra guerra; y la ha escrito con tinta de sangre en el bloque de piedra de su Catedral, dentro de la cual, unos hombres rezaban, mientras con el fusil defendían la honra de sus mujeres, de sus hijas, de su Patria.

Nadie sabe como fué. Descendieron los bárbaros a la aldea y allí pretendieron rendir por sitio a los que no pudieron rendir en lucha leal. Grandes masas de milicianos rojos atacaron, logran cortar las comunicaciones. Las gentes del pueblo, de este pueblo que conoce a los rojos por tenerlos cercanos, corrieron como en otras ocasiones a buscar albergue material y espiritual en la casa de Dios, y a El rogaron que una vez más los salvara...

Y el Señor oyó a los que imploraban, llevando alivio al corazón del pueblo.

Nuestros ejércitos, corrieron por los campos durante varios días y lucharon y vencieron. Triunfo moral y material el de nuestros soldados. Porque a un fuerte contingente de tropas «rusas», no sólo se le ha rechazado, sino que se le ha perseguido desalojándole de sus posiciones y causándole la más terrible carnicería que imaginarse pueda...

La jornada de ayer

Ayer sobre todo, los combates

de los campos habían de decidir la suerte de las armas.

Y las armas decidieron que ganasen los más valientes, los más nobles, los que honraban a la Patria con la sangre...

Desde muy mañana, sería el amanecer, tronó el cañón en los campos de guerra de este frente. Nuestras baterías lanzaban al enemigo el reto seco y duro de la pólvora española. Y el enemigo no contestó, o lo hizo tímidamente, porque comprendía que de nada habían de valerle sus bravatas.

A las siete aproximadamente, los cañones nacionales comienzan su labor con un intenso fuego de acompañamiento. Las granadas van silbando por los aires a clavarse certeras en las posiciones rojas, y la línea enemiga de las «parideras», deja de verse y se convierte en un inmenso volcán.

A poco llega la aviación. Majestuosa, llenando con su imperialismo de aires todo el espacio, vuela sobre las posiciones enemigas lanzando sus bombas, que hundidas en la tierra, vienen a confundirse entre rasgares violentos, con la inmensa columna de humo que vemos frente a nosotros. Y así durante unos veinte minutos, confundimos las explosiones de las granadas artilleras con las de la aviación. Batería en descarga, ¡Fuego!; y uno tras otro, cuatro cañonazos se unen en la mañana.

Nuevamente aparecen los apa-

ratos nacionales. Y este vez, unos «bueyes» descargan sus potentes bombas en las alturas donde los rojos se encuentran parapetados. Los cazas—plateados y verdes—suben y bajan en disciplinado desconcerto y parece que van a llegar al centro de la tierra; trabajan las ametralladoras en interminable tac-tac-tac de acero, y las balas, llevan el beso de muerte a los que quisieron oponerse a la grandeza de España. Parece algo de fantasía este surcar de aires por pájaros de acero que rebrillan al sol luciendo sus escamas doradas...

Y luego calma aparente apenas turbada por ligeros cañoneos y tiroteos, presiente en este silencio algo grande que no tarda en llegar. A las doce y media se preparan nuestros bravos infantes y comienza el avance hacia las «Quebradas».

Las guerrillas nacionales, le gionarios, marroquíes, españoles en apretado abrazo de alegría viril, avanzan con la cabeza erguida, sin hacer caso de las balas enemigas que inútilmente tratan de detenerles.

Por la izquierda, con un enlace perfecto de artillería e infantería, la columna operante, va ocupando a pecho descubierto, avanzando por trigales y por terreno de difícil acceso, subiendo por escarpadas montañas y bajando por barrancos insondables, numerosas e importantes posiciones y alturas entre las que se encuentran las cotas 1.352, 1.411, 1323

y 1.300. Los últimos tramos de estas cotas tratan de ser defendidos por los desesperados rojos y nuestros nunca bien ponderados soldados se ven obligados a utilizar las granadas de mano.

Como puestos de acuerdo actúan con ellas sobre las trincheras rojas causando a sus defensores una carnicería horrorosa. Y siempre sin bajar la cabeza, henchido el pecho, pasan hacia adelante para conquistar más terrenos de nuestra Patria.

En su impetuoso avance van clavando banderas españolas por los altos y los parapetos rojos, que ya en terrible desmoralización, corren a ocultarse en los pinares próximos seguidos de cerca por los certeros tiros de nuestras baterías. De esta forma suben por cerros y cerros ocupando posiciones tan importantes como la denominada «El Quitao», que domina directamente Albarracín. Allí cesan nuestros soldados en su avance obedeciendo órdenes del Mando que planea importantes operaciones...

Se ocupan también, tras brillante asalto a la bayoneta y con bombas de mano, las crestas y vértice de «Las Quebradas», terreno difícil que es salvado fácil por nuestros soldados, que causan al enemigo una terrible mortandad. Este huye despavorido abandonando cuanto tiene.

Otra columna operante, después de ocupar importantes posiciones enemigas de gran interés extratático, cogiendo abun-

tantísimo material, acabó de cerrar a las fuerzas rojas entre sus fusiles y los fusiles de los defensores de Albarracín. En este plano quedan las fuerzas marxistas; de sitiadoras a sitiadas. Ahora tendrán que rendirse o morir bajo nuestro fuego.

Y Albarracín queda con las importantes operaciones de hoy, viviendo sus últimos momentos de peligro; nuestras fuerzas, habrán bajado tal vez a estas horas y habrán llevado a sus heroicos defensores el abrazo de España entera, que ha seguido paso a paso sus horas de amargura...

La cantidad de muertos hecha a los rojos en esta formidable operación, no puede calcularse, pero debe pasar del millar, ya que en un pequeño sector de ataque, hemos podido contar más de 100 muertos que los marxistas abandonaron en su huida. Con ellos quedaron muchos fusiles. En otros sectores han sido cogidas al enemigo algunas ametralladoras, pero el material en conjunto no ha podido clasificarse todavía. Eso sí; es muy cuantioso.

¡En pie, españoles! Rindamos honores a nuestro Ejército de tierra y Aire que ha sabido grabar en molde de valor una jornada brillante y brazo en alto y la mirada al frente, saludemos a los héroes de Albarracín. A los que viven y a los que cayeron porque los otros viviesen en una España digna...

¡ARRIBA ESPAÑA!

PEREZ-ADRIAN

Situación de Santander

San Juan de Luz.—Numerosos evadidos de Santander han llegado a San Juan de Luz presentándose al representante de los Estados Unidos y dándole cuenta de la angustiosa situación de la ciudad montañesa, donde las necesidades son tan grandes que faltan hasta los alimentos de primera necesidad.

La guerra vista por el Extranjero

Londres.—La agencia «Reuter» comenta largamente el fracaso rotundo de los rojos en sus últimos ataques en el sector de Madrid. Les ha costado gran número de bajas y no han alcanzado ningún objetivo señalado, pues los soldados nacionales han sabido con un heroísmo admirable contener a los rojos, no obstante el material y hombres que disponían. El «Daily Telegraph» publica una extensa crónica en la cual se manifiesta

Muerte de un comandante extranjero

Madrid.—Entre los jefes muertos en la defensa de Vizcaya se cuenta el comandante Bosch, de nacionalidad inglesa, que mandaba una de las Brigadas internacionales. La última catástrofe roja en Madrid, ha causado honda impresión entre los marxistas, completamente desmoralizados y que repercutirá en la política de Valencia.

Lotería patriótica

Primer premio, 60.000 pesetas número 7.021, Sevilla.
Segundo, 20.000 pesetas, número 4.731, Burgos-León.
Tercero, 10.000 pesetas, número 9.178, Zafra.
Premiados con 2.000 pesetas, números 1.881, 8.384 y 3.896.

Editorial LUCHA, Temprado, 11.